Prueba de Acceso a la Universidad u p ﬂ a

CURSO: 2024-2025 Kpiersidad Publce de Nevarre
ASIGNATURA: MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II

Instrucciones: las tres primeras preguntas son obligatorias. En la cuarta pregunta debe
seleccionar solo una opcion (A o B) y contestar a todos sus apartados.

PREGUNTA 1:

Una compaiiia envasa las pastas en cajas de 250 g, 500 g y 1 kg. Cierto dia se envasaron 65 cajas en total,
haciendo 5 cajas mas de tamano pequefio (250 g) que de tamafio mediano (500 g). Sabiendo que el precio
del kilo de pastas es de 24 euros y que el importe total de las pastas envasadas ese dia asciende a 720 euros,
¢cuantas cajas de cada tipo han envasado ese dia?

i)  Plantee el sistema de ecuaciones lineales. (1 punto)

ii) Resuelva el sistema. Interprete la solucién en el contexto del problema. (1.5 puntos)

PREGUNTA 2:

En un estudio sobre la evolucién de una determinada especie animal se ha determinado que la poblacién,
en miles de ejemplares, viene dada por la funcidn:

P(t) = 6+ o’
- t2+4

donde t > 0 es el tiempo transcurrido en afos. Responda a las siguientes cuestiones:

i) Determine la poblacidn a los 6 afios y la poblacién a largo plazo. éEs la poblacién una funcién
continua del tiempo? (0.75 puntos)
ii) ¢éCudndo se alcanza la maxima poblacién? ¢Cual es su valor? Determine para qué periodos de

tiempo la poblacion crece o decrece. (1.25 puntos)
iii) Represente graficamente la funcion de poblacion. (0.5 puntos)
PREGUNTA 3:

El ayuntamiento de una ciudad hace una encuesta a 250 jévenes (150 mujeres y 100 hombres) sobre sus
habitos de movilidad (transporte publico, vehiculo propio o caminar). Observaron que 60 mujeres y 40
hombres encuestados prefieren el transporte publico, el 16% de las mujeres y el 10% de los hombres
prefieren usar su propio vehiculo, y el resto de las personas prefiere caminar.

i)  Seelige unjoven al azar. Calcule la probabilidad de que sea mujer, sabiendo que prefiere caminar.
(1 punto)

ii) Se eligen al azar, de forma independiente, un hombre y una mujer. Calcule la probabilidad de que
al menos uno de ellos prefiera utilizar el transporte publico. (0.75 puntos)

iii) Se eligen al azar tres jévenes sin reemplazamiento. Calcule la probabilidad de que los tres
prefieran usar su propio vehiculo. (0.75 puntos)

Los criterios de correccidn y calificacion de este ejercicio pueden consultarse en la web:
https://www.unavarra.es/sites/estudios/acceso-y-admision/evau-para-estudiantes.html



https://www.unavarra.es/sites/estudios/acceso-y-admision/evau-para-estudiantes.html

PREGUNTA 4
OPCION A:

. . (0 =2 _(a b
i) Dadas las matrices A = (3 0 ) y B= (4 1 ), calcule el valor de ay b para que se cumpla

AB = BA. (1 punto)

ii) Calcule el drea del recinto del plano limitado por la funcién f(x) = —x? — 2x + 3y el eje x.

(1.5 puntos)

OPCION B:

. . _ (0 =2 (2 -1 . . -
i) Dadas las matrices C = (3 0 ) y D= (4 1 ), despejey calcule X en la ecuacidon matricial

XD —C =1. (1.25 puntos)

ii) Enun barrio de una ciudad, el importe mensual (en euros) del alquiler de una vivienda sigue una
distribucion normal con varianza 22500 euros?. Se selecciona una muestra de 74 viviendas en la
zona, obteniéndose una media muestral de 738 euros. Calcule un intervalo de confianza al 96%
para el importe medio mensual del alquiler de una vivienda. Interprete la solucién en el contexto
del problema. (1.25 puntos)



Tabla de la distribucion normal estandar Z ~ N(0,1)
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